

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے
واحد نہیں؟

تعارف:

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت سے
قبل عرب شہر طبرجہ کی طرف سے
گھرا ہوا تھا۔ ظلم و جبر کا بول بالا تھا۔ عرب
لوگ مختلف قسم کی تصادم، تہمت،
ارتقا، دولت، عدم مساوات، جیسے بدترین روایات
میں حکمراہ ہوا تھا۔ آیت نے انہیں ایک دوسرے
کے ساتھ مل جل کر رہنا سکھایا۔ ریاستیں، مدینے
ایک طرح سے آیت کے امن کا قائم کردہ نظام تھا
جس میں عدل و انصاف، انسانی مساوات،
پوری مخلوق کے ساتھ حسن سلوک، معیشتیں آیا
جاتی تھیں۔ اسی پر عرب کی زندگی قائم تھی۔
امن کا گہوارہ بن گیا۔ آیت نے اپنی طرف
پر مٹھانے والے ہر دشمن کی طرف زور و سستی کا ہاتھ
رکھا یا آیت کی تمام جنگیں صرف اور صرف
دفاعی تھیں۔

بقول علامہ محمد اقبالؒ

تیسری پیغمبری کی یہ سب سے بڑی دلیل ہے
کہ تو نے راہ ہدایت کو بخشا لکن وہ پیغمبری

نبی پیغمبر امن کے طور پر:

آیت نے دنیا میں امن کا
نظام قائم کیا۔ انکی زندگی کا ہر ایک عمل اس
بارت کا پابند ہو گا کہ کہیں بد امنی نہ ہو اور وہ
مسلمانوں سے بھی یہی توقع رکھتے تھے کہ وہ بھی
امن و سلامتی کے ساتھ زندگی گزاریں۔
آیت ن فرمایا

”اللہ تعالیٰ امن و سلامتی میں
تمارا حامی و مددگار ہو گا۔ بے شک جو عورت
گھر کی چار دیواری میں رہتی ہے اگر وہ
تغیر کسی محافظہ کے مدینہ سے صرب یا
اس سے بھی سب سے سفر کرے آپسے بغیر
تامل کہ اور اسنے کوئی خوف زدہ نہ کرے“

1. توحید کے ذریعے امن کا پیغام:

آیت نے نبوت کے بعد اللہ تعالیٰ
کی تعلیمات کو گونا گوں پہلوؤں سے شروع کیا
جو تک رسد کا اللہ ایک ہے تو اس لئے لوگوں میں
یوں شروع ہو گیا کہ بے شک ہم سب ایک
خدا کے بندے ہیں۔ اور سب اسی کے محکوم ہیں
سب ایک خدا ہی عبادت کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ
نے بھی ایسی عبادت اور ایسا حکم ضابطہ کا حکم دیا اور
آیت نے اللہ کی تعلیمات انہی ذریعے سے آگے

رکھ کر لوگوں تک پہنچائی

سورۃ اخلاص میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں،

"بِشَاكِ اللّٰهِ يَتَّبِعُ" وہ بے نیاز

ہے۔ سب کی پناہ اور سب پر فائق ہے

تم اس نے کسی کو مینا اور نہ وہ کسی سے جینا
گیا۔ اور نہ اس کا کوئی بھوسہ ہے۔"

2 خاندان کی اصلاح کے ذریعے ابن کا قیام:

آیت نے عام لوگوں کو یہ تعلیم دی

ہے کہ اپنے خاندان والوں سے جس سلوک کرو

اسلام نے مقرر شدہ آیتوں میں حقوق و فریضے

محفوظ کر دیے۔ عرب میں لوگ بیٹی کی پیدائش

پر افسردہ ہوتے تھے اور اسکو زہرہ درگور کر دیتے

تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان رسومات کو کس کس

کر دیا۔ آیت کا ارشاد ہے ✓

جس کسی کی دو بیٹیاں پیدا ہوئیں

اس نے ان کے حق ادا کیے اور ان کو ان پر

توقیت نہ دیں تو وہ جنت میں میرے ساتھ

ہوں یوں گے جیسے یہ دو اولادیں ساتھ ہیں۔

3 معاشی عمل کے ذریعے:

آیت کی آمد سے قبل عرب میں

دو لڑکیوں کا ارتکاز ہوتا تھا آیت نے اس رسم کو

توڑا اور دولت کی گردش کا حکم دیا نہ صرف
حکم دیا بلکہ اس کا نظام قائم کروایا۔ اس طرح
دولت گردش میں رہتی تھی

سورۃ الحشر کی آیت نمبر 7 میں ارشاد ہے کہ

**”اور دولت تم چند دولت
مندوں میں نہ گردش کرتی رہے۔“**

4 انسانی مساوات کے ذریعے:

آیت کی آمد سے قبل عربوں میں طاوونیا
پیہ میں بید فخری تھا۔ لیکن آیت نے ان کو عام
انسانوں کو برابر کر دیا۔ آیت نے
لوگوں کو درس دیا کہ ہر انسان برابر
ہے۔ غلطہ حجۃ الوداع کے موقع پر عرضایا

**”کسی عربی کو بھی پیر اور بھی کو عربی
پیر کا رے کو گورے پیر اور گورے کو گورے
نیر کوئی تفیض حاصل نہیں سوائے
تقویٰ کی بنیاد پیر۔“**

5 عمل والہ صاف کے ذریعے:

آیت نے انصاف کا خالقوں انبیا
آیت کے نزول سے پہلے ہی صحیح جامع و شہس
حجۃ کا سر دار ہونا غلام ایک مرتد قریش
کی منسوب خاتون فاطمہ نے جو اس نے

اسکے ساتھ ساتھ کا حکم دیا قریش نے اپنی بدنامی
 کو دور سے حضرت زبیر بن جراح کو سفارشی میں
 رکھ دیا تو اُرت کا نہ ہیں کہ مزہ سہرا ہو گیا
 کہنے لگے تم سے ہنرے لوگ اس لئے تیار ہوئے
 کہ وہ اعلیٰ لوگوں کو فاش دیتے اور تم کو
 سزا دیتے۔ خدا کی قسم اگر فاطمہ بنت محمد
 بھی چوتی کرتی تو میں اسے بھی باغی کاٹ دیتا۔

۶. اخوت و بھائی چارے کے زریعے:

آرٹ نے تمام مسلمانوں کے ساتھ مل جل
 کر رہنے کا حکم دیا کہ تمام مسلمانوں اپنے بھائیوں
 کی ضروریات میں مدد کریں، ایک دوسرے
 کی مشکل میں کام آئیں
 سورہۃ العنقران کی آیت ۱۵۳ میں ارشاد ہے کہ
 "اور اللہ کی رسی کو مضبوطی سے تھام
 لو اور تفرقے میں نہ پڑو۔"

۷. خدمتِ خلق سے حسن سلوک:

آرٹ نے اپنی تعلیمات اور مثالوں
 سے تمام امت کے لئے حکلی نمونہ پیش کر دیا کہ
 تمام لوگوں کے ساتھ جمع اخلاقیات سے پیش آیا جانا
 تمام مخلوق اللہ کا نسیب ہے اور اس
 میں سے اللہ کو سب سے محبوب وہ ہے

جو اس سے پہلائی سے پیش آئے (حدیث)

8. عقود گنہگار کے ذریعے:

آیت نے صحابہ کرام کے لئے حکم دیا جب
 آیت نے اللہ کا نیک نام پہلانا شروع کیا تو
 کفار نے ان کو آیت سے منکر ہونے کا دعویٰ کیا۔ لیکن آیت
 نے ان کو صحابہ کرام کے لئے طائف کے لوگوں نے آیت سے
 پہلانا شروع کیا تو حضرت جبریل علیہ السلام نے آیت سے
 آیت حکم دیا کہ میں نے جو پہلائی ہے وہ پہلائی ہے تو
 آیت نے انہیں صحابہ کرام کے لئے یہ حدیث کے لئے دہرائی

9. ذات پات کا خاتمہ:

آیت کی آمد سے عرب کی مشرک
 زوہ صحابہ کرام نے یہ ذات پات کا نظام ختم ہو گیا
 آیت نے تمام انسانوں کو برابر ہی کا درجہ دیا
 اور فرمایا کہ اللہ کے سامنے سب برابر ہیں
 فطرت محمدیہ الوداع کے موقع پر فرمایا

"اللہ تعالیٰ نے قریش کا غرور
 اور تفاخر میں سے مٹا دیا۔ تم سب آدم
 کی اولاد ہو آدم سے پیدا کیے گئے تھے۔"

10. مذہبی رواداری کا نظام:

عرب میں لوگ ایک دوسرے کو

مذہب میں داخل نہیں ہونے دیتے تھے بلکہ
 آیت نے اسکو ممنوع قرار دیا ایک مرتبہ
 کہ عیسائی مدینہ آئے تو آیت نے انہیں مسیحا
 نبوی میں کھینچ لیا جیسا کہ اللہ نے فرمایا
 کہ عیسائی مذہب سے پہلے انہیں مسیحا میں
 داخل نہیں ہونے دینا۔ آیت نے تمام لوگوں کو
 ایک اللہ کو ماننے میں انہیں مذہب میں
 داخل ہونے کی اجازت دی۔

لا غنوا ت کے ذریعے:

آیت نے جسے بھی غنوا ت میں حصہ
 دیا یا مشورہ دیا سنت کا مفہود مسلمانوں
 کی رعایا کا تھا۔ ہر جنگ آرمی یا دفاع میں
 لڑنے والے حصہ دینے کے موقع پر بھی آیت جنگ سے
 بچنا چاہتے تھے۔ کفار کی سب شہر میں بھی ماں
 ہی اور داسہ بھی بلل لیا جاتا تھا وہ مشکل
 اور کھٹن تھا حتیٰ کہ کفار نے حملہ کر دیا پھر بھی
 جنگ شروع نہیں کی

بقول احمد رضا رحمہ اللہ

اب بھی ظلم فرشتوں کو گلہ یہ تو ہے
 رات باقی تھی کہ سورج نکل آیا تیسرا

